
 Oι λαώκϋσ αφηγόςεισ- παραμύθια εύναι δημιουργόματα του λαού και εκ-
φρϊζουν τισ ανϊγκεσ, τισ απόψεισ και τισ ςυνόθειϋσ του. Για να εύναι όμωσ εύκο-
λα κατανοητϊ και να μπορούν να μεταδύδονται από ςτόμα ςε ςτόμα,  χρηςιμο-
ποιούν κϊποια επαναλαμβανόμενα θϋματα ( μοτύβα). 

Αυτό μϊθαμε ςτη νεοελληνικό λογοτεχνύα , όταν διαβϊςαμε « Το πιο γλυκό 
ψωμύ». Αποπειραθόκαμε λοιπόν να φτιϊξουμε τα δικϊ μασ παραμύθια, χρηςιμο-
ποιώντασ κϊποια μοτύβα που βρύςκουμε ςυνόθωσ ς΄ αυτϊ. 

Ένασ ήρωασ-  ένα πρόβλημα- μια δοκιμαςία- ολοκλήρωςή τησ- δίδαγμα. 

Χωριςτόκαμε ςε 6 ομϊδεσ και ξεκινόςαμε. Με ϋναν πρωτότυπο « αγώνα 
ςκυταλοδρομύασ»  καταφϋραμε να ολοκληρώςουμε 6 μικρϋσ ιςτορύεσ. 

Μπορεύ  οι ιςτορύεσ μασ να μην εύναι καθαρϊ λαώκϋσ , εύναι όμωσ οι ιςτορύεσ,  

που με τα ερεθύςματα τησ εποχόσ, εκφρϊζουν  τισ ανϊγκεσ  των μαθητών του 

2014 ςε ϋνα παρϊρτημα του Γυμναςύου Πεύκων , τον Σεπτϋμβριο του  2014. 

Παράρτημα Γυμνασίου Πεύκων 

Σεπτέμβριος 2014 

Tο Α2 αφηγείται παραμύθια 



1ο παραμύθι 

Μια φορά κι έναν καιρό ήταν ένας όμορφος ξανθός, γαλανομά-

της πρίγκηπας πάνω σε ένα κατάλευκο μαγικό πήγασο.  ΣΕΦΟ 

Όμως , ένας κακός μάγος τον καταράστηκε. Αυτή η κατάρα θα 

λυνόταν με ένα φιλί της αληθινής αγάπης!  Κου κου τζα 

Έτσι , ο ήρωας μας αποφάσισε να πάει σε ένα  μακρινό και σκο-

τεινό κάστρο στο οποίο βρισκόταν η όμορφη πριγκίπισσα. ΣΕΦΟ 

Τότε πάλεψε με τους φρουρούς για να σώσει την όμορφη πριγκί-

πισσα από το δράκο. Τα πρωτάκια 

Έτσι ο πρίγκιπας κατάφερε να περάσει όλες τις δυσκολίες και να 

φτάσει στον πύργο της πριγκίπισσας.     ΣΕΦΟ 

2ο παραμύθι 

 Μια φορά κι έναν και-

ρό ήταν ένας όμορφος έφηβος. Ήταν ψηλός, ξανθός σαν το χρώμα 

του χρυσαφιού. Τα μάτια του ήταν γαλανά σαν τα γαλανά νερά μιας 

λίμνης. Η καταγωγή  του ήταν άγνωστη και όλοι νόμιζαν ότι ήταν χωρι-

κός.                  (  Γιάννης- Μαριάννα) 

 Όμως ο ήρωάς μας αγάπησε μια κοπέλα με αριστοκρατική κατα-

γωγή που οι γονείς της δεν τον ήθελαν για γαμπρό. Οι 4 άρχοντες. 

 Έτσι ,  αποφάσισε να την κατακτήσει, όμως στη συνέχεια ανακά-

λυψε πως οι  οικογένειές τους είχαν μια μεγάλη διαμάχη μεταξύ τους.  

Τα πρωτάκια 

 Στο τέλος, η αγάπη των παιδιών ήταν δύσκολο να εκπληρωθεί. 

Και όμως μια μέρα οι γονείς συμφιλιώθηκαν και έτσι ήταν ελεύθεροι 

να αγαπάει ο ένας τον άλλον. ΣΕΦΟ  

 Όπως μπορούμε να καταλάβουμε λοιπόν, η τύχη ήταν με το μέ-

ρος τους και η αγάπη πάντα νικά.  Τα πρωτάκια 



3ο παραμύθι 

 Μια φορϊ κι ϋναν καιρό όταν ϋνα παιδύ που μπορούςε να 
πετύχει υπερφυςικϊ πρϊγματα. Το όνομϊ του όταν Άλεξ και 
τον φωνϊζανε Αξϋλιουμ. Ήταν λύγο κοντούλησ και εύχε μακριϊ 
χρυςαφϋνια ξανθϊ μαλλιϊ. Επύςησ εύχε καςτανϊ μϊτια.                
Flip- flop  

 Kι όμωσ, ο όρωϊσ μασ αντιμετώπιζε πολλϊ προβλόματα με 
τουσ ςυμμαθητϋσ του. Όλα τα παιδιϊ τον κορόιδευαν για το 
ύψοσ του και ο Αξϋλιουμ ςυγκρατούςε το θυμό του και δεν α-
ποκϊλυπτε την ξεχωριςτό  του δύναμη, αφού όταν και το μυ-
ςτικό τησ οικογϋνειϊσ του.                              Τα  πρωτάκια 

 Έτςι ο όρωϊσ μασ αποφϊςιςε να πϊει ςε ϋναν ειδικό ψυ-
χολόγο για να λύςει το πρόβλημα τησ κοροώδύασ του.                  
Οι 4 άρχοντεσ 

 Στο τϋλοσ, ο Άλεξ πϊλεψε το αληθινό κακό μπροςτϊ ςε 
όλη του την τϊξη και από τότε τα παιδιϊ θαυμϊζουν το θϊρροσ 
του και τη μαγικό του δύναμη. Κου κου τζα 

 Όπωσ μπορούμε να καταλϊβουμε λοιπόν, πϊντα πρϋπει 
να αντιμετωπύ- ζουμε τα 
προβλόματϊ μασ και να 
μην τα κρατϊμε μϋςα μασ.   

Οι 4 άρχοντεσ  



4ο παραμφθι 

Μια φορά κι ζναν καιρό ιταν ο Ρζτροσ. Ήταν ζνα παιδάκι που 
ηοφςε ςε ζνα χωριό, πολφ μακριά από τθν πόλθ. Ήταν ψθλόσ, α-
δφνατοσ, με πολλι καλι καρδιά. Πλοι ςτο χωριό τον αγαποφςαν. 
Αςτέρια 

Πλοι τον κζλανε ςτθν παρζα τουσ και αυτόσ τουσ ικελε όλουσ. 
Τότε τουσ πρότεινε να γίνουν όλοι μία παρζα. Αυτοί όμωσ δεν 
ικελαν γιατί είχαν μαλϊςει. Flip-flop 

Ο Ρζτροσ το ςκζφτθκε καλά και πιγε ςτα παιδιά για να τουσ ςυμ-
φιλιϊςει. Τουσ εξιγθςε πωσ δεν πρζπει να είναι μαλωμζνοι γιατί 
όλοι μαηί μποροφν να γίνουν κα-
λφτεροι. Αςτέρια 

Μετά από πολφ προςπάκεια οι 
παρζεσ ενϊκθκαν μεταξφ τουσ 
και ζγιναν θ καλφτερθ παρζα ςτθ 
γειτονιά. Flip-flop 

Ππωσ μποροφμε να καταλάβου-

με λοιπόν, όταν είμαςτε όλοι κα-

λά μεταξφ μασ είμαςτε καλφτερα 

και πιο δυνατοί. Αςτέρια. 

5ο παραμύθι 

Μια φορά κι έναν καιρό ήταν ένας εγωιστής , σκληρός και καλοντυμένος άρχοντας 

που τον κυριαρχούσαν το μίσος και η κακία. Ήταν τόσο πλούσιος που ό, τι ήθελε το είχε 

μπροστά του και όλοι τον αντιπαθούσαν. Οι 4 άρχοντες 

Οι κάτοικοι δεν τον άντεχαν και μάζεψαν τα πράγματά τους και έφυγαν από το βασί-

λειό του. Στον  βασιλιά στην αρχή  δε νοιάστηκε αλλά με τον καιρό κατάλαβε ότι χωρίς 

κατοίκους δεν έχει νόημα να είναι βασιλιάς. Αστέρια. 

Έτσι , ο ήρωάς μας αποφάσισε να αλλάξει τη συμπερι-

φορά του και να διώξει το μίσος και την κακία από μέ-

σα του και  διέταξε να φέρουν πίσω τους κατοίκους του 

στο βασίλειό του. Flip-flop 

Οι κάτοικοι δεν το πίστευαν και ήθελαν να δουν με πρά-

ξεις την αλλαγή του βασιλιά. Έτσι ο βασιλιάς αποφάσισε 

να διοργανώσει μια γιορτή για  να τους φέρει πίσω. Α-

στέρια 

Οι κάτοικοι πήγανε στη γιορτή και είδαν τότε ο βασιλιάς 

επιτέλους είχε αλλάξει και ζήσαν αυτοί καλά και εμείς 

καλύτερα. Flip-flop 



6ο παραμφθι 

Μια φορά κι ζναν καιρό ιταν ζνασ γζροντασ με άςπρα μαλλιά που θ δου-
λειά του είναι ελαιοχρωματιςτισ. Κάκεται τϊρα ςτθν πολυκρόνα του φο-
ρϊντασ ζνα παλιό ςχιςμζνο τηιν και μια ξεκωριαςμζνθ μπλοφηα . Είναι ςε 
ετοιμότθτα να πάει ςτθ δουλειά του. Τα πρωτάκια. 

Το πρόβλθμά του όμωσ είναι ότι δεν μπορεί να πάει ςτθ δουλειά,  με τόςο 
παλιά ροφχα.  ΣΕΦΟ 

Ξαφνικά εμφανίηεται μία γυναίκα τθσ οποίασ τθσ πζφτει το πορτοφόλι. 
Εκείνοσ νιϊκει τθν ανάγκθ να το κρατιςει αλλά τθσ το επιςτρζφει. Η γυ-
ναίκα τον ευγνωμονεί και του δίνει μια ςακοφλα και του λζει:  «Μθν τθν 
ανοίξεισ μζχρι να πασ ςπίτι.» Κου κου τζα 

Ο γζροσ  επιςτρζφει ςπίτι,  φοράει ροφχα και 
το επόμενο πρωί πθγαίνει ςτθ δουλειά! Οι  
άλλοι είπανε: « Τα άλλα ροφχα ςου ιταν κα-
λφτερα!» Οι 4 άρχοντεσ 

Ππωσ μποροφμε να καταλάβουμε λοιπόν, ο 

άντρασ φόρεςε ξανά τα παλιά του ροφχα και 

κατάλαβε πωσ ςθμαςία δεν ζχει θ εμφάνιςθ 

αλλά το εςωτερικό του ανκρϊπου.                  

Κου κου τζα 

Και έζησαν αυτοί καλά κι εμείς καλύτερα ! 


